

“道德讲堂”讲述身边好人和好事

宁波各地大力推进 凡人善举不断涌现

记者 胡菲 实习生 李佳扬 陈燕

文明是城市之魂，道德是立身之本。在宁波全市的各个社区、学校、企业，一个名为“道德讲堂”的文明载体就在我们身边，讲述身边的好人好事，宣传凡人善举，引导群众做一个道德高尚的人。

讲述的是身边好人好事

昨天上午9点，家住江东区福明街道兰亭绿源小区的徐秀玉阿姨，安排好家里事务，兴冲冲地赶到自己所在的新源社区服务中心“道德讲堂”，选了最前排的位置坐下后，徐秀玉才舒了一口气。“今天是社区举办的第六场‘道德讲堂’，前面两次我因眼睛动手术没听成，今天是一定要来的。”

9点10分，“道德讲堂”里坐满了来听讲的社区居民。听完社区孝顺婆婆的好媳妇陈秀翠的故事后，徐阿姨第一个站起来发表感想：“我是做婆婆的人，我媳妇也很孝顺。我也希望家人、邻里都相亲相爱。”

这个“道德讲堂”，是新源社区去年底开设的，每月一次大活动，以“唱一首歌曲、看一部短片、诵一段经典、讲一个故事、学一点礼仪、作一番点评”为基本流程定期开办，以社区党员干部、道德楷模、热心公益的居民组成的“草根讲师团”，将社区居民海选出来的多位社区“民星”事迹，进行挖掘、整理、提炼，通过讲故事等形式为居民开讲。

讲堂外，社区工作人员还充分利用社区的角角落落，开辟了“二十四孝长廊”、“感恩之路”、“感恩林”、“感恩文化园”、邻里墙、社区“民”星廊等10处社区公民道德教育主题景观点，让居民在休息、散步时也能感受到“润物细无声”的道德力量。

凡人善举不断涌现

7月2日上午，在全国文明村余姚市泗门镇谢家路村的群艺广场上，该村31位企业家代表和数十位村民代表再次奉献爱心，当场为村里

的爱心基金捐款10多万元。

自今年年初，谢家路村“道德讲堂”开讲以来，好人好事凡人善举不断涌现。67岁的严仁铨老人帮助困在河中的乘客及时脱险；沈志祥事业有成不忘回报家乡；全国优秀农民工王敏等一批好人好事被挖掘了出来。

对镇海区招宝山街道总浦桥社区书记郑时梅来说，她最欣慰的是开设“道德讲堂”以来，社区居民参与公益活动的多了，闹矛盾的少了；笑脸多了，计较少了；亲情多了，冷漠少了。

在招宝山街道工作的赵锡云自从在数场“道德讲堂”上讲述了自己和家人献血的经历后，他就更忙了，一下班不是往家赶，而是和一群不同年龄的人坐在一起聊天。“他们都是镇海无偿献血志愿者服务队的成员，我想把他们的故事作为讲课素材，希望通过宣讲让更多的人参与无偿献血。”银杏小区的徐亚君阿姨听了他的故事，就动员自己上大学的女儿去献血，“这是一件可以救人的好事啊，要做的。”

“道德讲堂”无处不在

在宁波各地，像这样的“道德讲堂”无处不在，既有社区街道、学校、职工学堂，还有新市民学校也都成了讲堂，市民随到随听。“讲堂”讲述的人物、故事，既有广为人知的道德楷模，也有居民身边的普通人和事，因为真实与贴近，所以有更多的市民接受并乐意参加。

“道德讲堂”在内容上讲述老百姓自己的故事，宣传的是一个个耳熟能详的身边好人，传播的是一件件可亲可信的凡人善举，群众既是受众，也是主人，人人都是受教者，人人又都是宣讲员，吸引了越来越多的群众主动投身到道德实践中。”

□关爱“小候鸟”系列报道

数百名“小候鸟”飞进各类培训班 本报第二批活动今起推出

记者 吴震宁 实习生 陆燕娜 张吉

本报关爱“小候鸟”第一批活动推出后，受到了广泛欢迎，已有数百名“小候鸟”陆续走进培训班。经过与众多热心单位和个人接洽，本报今天推出第二批活动，“小候鸟们”可以抓紧时间报名啦。



近日，江北交警大队民警在庄桥中队少儿交通知识屋内给小朋友们上课。据了解，到这里边玩边学的除了本地的孩子外，还有不少“小候鸟”。后者平时接触的交通安全知识相对少一些，学习起来更带劲。 记者 徐叶 通讯员 翁恩锋

游玩运动类活动登场

宁波“枪王镭战”俱乐部为“小候鸟”提供了首批30个免费的真人CS镭射枪战活动名额。活动时间为26日上午9点30分到10点30分，参加活动的“小候鸟”年龄需要在小学一年级及以上。

7月31日，“宁波中南经济文化咨询中心”将为20名小学一年级到初中阶段的“小候鸟”提供一次免费出游的机会。活动地点初步定在奉化一处大型景区，活动时间为一天，有机会参加本次活动的“小候鸟”将可以和该中心长期在资助的20名本地小朋友一起，免费出游，畅玩景区。

此外，由本报和宁波游泳健身中心、东恩中学游泳馆为“小候鸟”共同推出的免费送一张游泳票活动，也从今天起接受报名。这两家单位首批提供爱心游泳票各100张，每个“小候鸟”都可以领取两张。

在体育运动方面，“宁波游泳健身中心”将在7月25日推出第一期“小候鸟”防溺水培训，免费培训名额为30个，培训时间为当天下午4点。“宁波小火箭体育发展有限公司”本次将为20名“小候鸟”提供为期4周在海曙区效实中学内的免费篮球培训机会，培训时间从7月24日开始，每周二、四上午8点30分—10点30分。

培训班加推名额

第一批培训班报名非常火热，不少“小候鸟”没能挤上。本报与相关单位协商后，追加了部分名额。

“宁波新东方学校”又在鄞州和海曙区各增加了5个免费培训名额。可提供“小候鸟”年龄范围在4周岁到中学阶段的全部英语培训，及中学阶段除语文外的其他全部课程培训，培训时间从下周开始，可到假期末，课程时间按年龄与基础区别安排。

“A&C艺术儿童工作室”第二批又在和义大道店和江北万达店，各加推25个免费培训名额。年龄范围在5周岁到中学阶段的“小候鸟”可报名参加两店绘画、木工、泥塑、布艺、纸艺、拼贴项目的专业手工艺培训指导，培训时间8月2日下午2点45分—4点15分。

“宁波市青少年宫”第二批可提供陶

艺和儿童画、国画各5个免费培训名额。其中，陶艺适合小学到初中阶段的孩子参加，培训时间为每周日，上午8点10分—9点40分（全阶段）；儿童画和国画分别针对小学一二年级和小学高年级的“小候鸟”开设周日培训班，具体时间报名后安排。

“宁波市海曙区黄老爸智能培训学校”再提供10个免费培训名额。可让10—15周岁“小候鸟”到位于慈溪杭州湾新区的青少年素质培训基地，参加一周全封闭式免费生活习惯等军事素质培训。培训时间在8月13日—18日。

“镇海小公民俱乐部”为在镇海区的小朋友提供了10个免费培训名额，该俱乐部主要为小学一年级到初中阶段的“小候鸟”提供文化课和手工艺方面的培训，每周上课时间为周一、周三、周五早上7点30分—9点30分。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

**周 我要
五 淘惊喜**

苏宁电器上市8周年

7月20日-22日回馈惊喜

一份预交 多重惊喜！

预存20元先当100元使用

再享5.8-8.8折

购节能产品再享70~600元补贴

购套餐再送液晶彩电或千元现金券

以上活动最终解释权归苏宁易购所有，不参加。看就等同样的店家。

22年专注用户需求 全球家电品牌汇聚 365天超值特惠 360°客户服务 海量礼品相赠

关注苏宁微店 @ 宁波苏宁电器 苏宁易购: www.suning.com 咨询电话: 4008 516 516 全国客服热线: 4008 365 365

以上所有活动，今天起可致电本报87777777热线报名，时间为工作日早上9点至晚上6点。另外，本报第三批活动也将于近日推出。